
Εκπ/κό Πρόγραμμα Κ.Ε.ΠΕ.Α. Λιθακιάς  - Α1 τμήμα 

“Περιβαλλοντικό μονοπάτι από το λόφο του Στράνη στο μώλο του Αγίου Νικολάου” – Πιλοτικό 

Στα πλαίσια προγράμματος του Κ.Ε.ΠΕ.Α Λιθακιάς οι μαθητές και μαθήτριες του τμήματος Α1 του 
σχολείου μας τη Πέμπτη 20 Νοεμβρίου είχαν τη χαρά να συμμετάσχουν με την υπεύθυνη καθηγή-
τριά τους κ. Μουσούλη Γαρυφαλλιά σε ένα εκπαιδευτικό περίπατο με αφετηρία τον Λόφο του 
Στράνη.  Αφού ανηφορίσαμε το πλακόστρωτο ανάμεσα στα ελαιόδεντρα περάσαμε την πύλη που 
βρίσκεσαι στο πάρκο με τα πολλά επίπεδα, κι ανάμεσα στα πεύκα περιηγηθήκαμε στο ιστορικό 
μνημείο  και μάθαμε ότι εκεί ο Διονύσιος Σολωμός ακούγοντας τα κανόνια απέναντι από το Με-

σολόγγι εμπνεύστηκε και έγραψε τον Ύμνο εις την Ελευθερία και τους Ελεύθερους Πολιορκημέ-
νους. Στο σημείο που υπάρχει σήμερα η στήλη με την 

προτομή του ποιητή ήταν το πουρνάρι κάτω από το 
οποίο ο Διονύσιος Σολωμός έγραψε τον εθνικό μας ύ-
μνο, στίχους του οποίου οι μαθητές απήγγειλαν, ενώ 

στο μικρό θεατράκι που φιλοξενεί παραστάσεις και 
μουσικές εκδηλώσεις κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, 
τα παιδιά με την καθοδήγηση του κ. Τάσου Βισβάρδη 
τραγούδησαν την Ξανθούλα.  
 
 

Κατηφορίζοντας την Μπόχαλη σταματήσαμε στον Άγιο Γεώργιο 

των Φιλικών, μνημείο εξαιρετικής ιστορικής σημασίας, αφού 
εδώ ορκίζονταν τα μέλη της Φιλικής Εταιρίας. Είναι κτισμένο στο 
Ψήλωμα, στους πρόποδες του δάσους, τον 17ο αιώνα από την 
οικογένεια ευγενών του Γεωργίου Λατίνου.  Περνώντας την πύ-
λη, μέσα στον περίβολο μας καλωσόρισε η προτομή του Γέρου 

του Μοριά Θεόδωρου Κολοκοτρώνη, ο οποίος ως γνωστόν έζησε 
ένα διάστημα στο νησί μας πριν περάσει στην Πελοπόννησο για 

να ηγηθεί της Επαναστάσεως.  
 
 

                                                                   
Πριν φύγουμε και καταλήξουμε τη γραφική περιήγησή μας 

στην Πλατεία Σολωμού και στον Μώλο του Αγίου Νικολάου, 
επισκεφθήκαμε το Εβραϊκό Κοιμητήριο που χρονολογείται 

από τον 15ο αιώνα και περιλαμβάνει τάφους Ραββίνων και 
μνήματα  
μεγάλης ιστορικής σημασίας.                                                                                                                                                          

                                                                              
Θερμές ευχαριστίες στον κ. Βισβάρδη για το όμορφο αυτό 

πρόγραμμα του Κ.Ε.ΠΕ.Α Λιθακιάς.                                                                                        


